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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2103 

Vragen van het lid De Krom (VVD) aan de ministers voor Wonen, Wijken en 
Integratie, van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Justitie over 
de bescherming van de burgemeester van Zaltbommel (ingezonden 26 januari 
2010). 

Antwoord van de ministers Hirsch Ballin (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en Justitie) en Van Middelkoop (Wonen, Wijken en 
Integratie) (ontvangen 31 maart 2010) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Politiebewaking voor Zaltbommelse 
burgemeester»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 t/m 4
Is het waar dat de burgemeester van Zaltbommel onder politiebewaking is 
gesteld wegens bedreiging door een groep Marokkaanse criminele jongeren? 
Kunt u dit toelichten? 
Is deze bedreiging een reactie op c.q. een gevolg van de incidenten in en om 
de Philipsschool en de brief van de burgemeester waarin hij aankondigt 
stevig op te treden tegen deze criminele jongeren? Zo ja, wat vindt u hiervan? 
Kunt u toelichten hoe is opgetreden tegen de personen die deze bedreigingen 
hebben geuit? Zijn er arrestaties gepleegd? Zo ja, hoeveel? Worden deze 
personen vervolgd? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2 t/m 4
Onder verantwoordelijkheid van de hoofdofficier van justitie te Arnhem zijn 
beveiligingsmaatregelen getroffen voor de burgemeester. Uit veiligheidsover-
wegingen doen wij geen nadere uitspraken over de aard en de omvang van 
de bedreiging of de getroffen maatregelen. Het strafrechtelijk onderzoek naar 
de bedreigingen van de burgemeester loopt en heeft nog niet geleid tot 
identificatie van de dader(s). Zolang de dader(s) van de bedreigingen niet 
bekend is/zijn, is het niet mogelijk de motieven voor de bedreiging te 
verifiëren. 

1 Brabants Dagblad, 22 januari 2010.
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Wij vinden iedere vorm van bedreiging onacceptabel. Burgemeesters moeten 
hun taak ongehinderd kunnen uitoefenen en mogen daarbij niet belemmerd 
worden door (de dreiging met) agressie en geweld. Zoals in het AO Terro-
risme van 28 oktober jongstleden door de toenmalige Minister van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties is toegezegd, wordt u binnenkort 
geïnformeerd over bedreigingen van burgemeesters. 

Vraag 5
Kunt u tevens toelichten hoe is opgetreden tegen de personen die betrokken 
zijn geweest bij de rellen en vernielingen in en om de Philipsschool? Zijn er 
arrestaties gepleegd? Zo ja, hoeveel? Is er tot vervolging overgegaan en 
wordt de schade van de vernielingen verhaald op de daders c.q. de ouders 
van de daders? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Tijdens de ongeregeldheden in Zaltbommel heeft de politie samen met 
Marokkaans-Nederlandse vaders, jongerenwerkers en een wijkcoördinator 
gesurveilleerd in het gebied. De jongeren zijn aangesproken op hun gedrag. 
Na enkele uren is de rust teruggekeerd. Er is één aanhouding verricht 
vanwege belediging. Tegen deze persoon is proces-verbaal opgemaakt. Er 
loopt een strafrechtelijk onderzoek naar de vernielingen, waarbij ook het 
verhalen van de schade onderdeel kan zijn van de procedure. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat bedreiging en vernieling niet als probleemgedrag 
moet worden gezien, maar dient te worden behandeld als een misdrijf en dat 
hard dient te worden opgetreden tegen deze jongeren? 

Antwoord 6
Tegen dergelijk gedrag moet worden opgetreden. Maar een harde repressieve 
aanpak alleen is niet voldoende. Om nieuwe problemen te voorkomen 
moeten we, naast het duidelijk stellen van grenzen, ook perspectief bieden 
aan deze jongeren. Ze veroorzaken niet alleen problemen, maar hebben ook 
problemen. Een juiste mix van repressie, preventie en zorg moet erto leiden 
dat de jongeren niet aan de kant blijven staan, maar actief deelnemen aan de 
samenleving. 

Vraag 7
Zijn er ook andere inwoners, andere ambtsdragers en/of politieambtenaren 
onder bescherming gesteld? Kunt u dit toelichten? 

Antwoord 7
In verband met dit incident zijn geen andere personen onder bescherming 
gesteld. 

Vraag 8
Kunt u inzicht geven in de omvang van het probleem met criminele c.q. 
overlastgevende Marokkaanse jongeren in Zaltbommel? Kunt u tevens 
uiteenzetten hoe hiertegen door politie en justitie wordt c.q. is opgetreden? 

Antwoord 8
Zaltbommel ondervindt al geruime tijd overlast van een groep van 50 tot 60 
Marokkaans-Nederlandse jongeren, die bedreigend en intimiderend gedrag 
tentoonspreiden richting de bevolking. Het gaat in een aantal gevallen om 
nog zeer jeugdige jongeren. Ongeveer 20 leden van de groep zijn criminele 
jongeren. De overigen veroorzaken met name overlast. De groep is al langere 
tijd in beeld bij het team Bommelerwaard. Momenteel wordt door gemeente, 
politie, Openbaar Ministerie en andere betrokken professionals gewerkt aan 
een persoonsgerichte aanpak voor deze groep. Deze aanpak richt zich niet 
alleen op strafrechtelijke mogelijkheden, maar ook op preventieve trajecten 
zoals dagbesteding, werk en scholing. Verder heeft de Minister van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties inzet van het praktijkteam overlastge-
vende Marokkaans-Nederlandse jongeren aangeboden aan de gemeente 
Zaltbommel. Inmiddels is dit team betrokken bij de aanpak. 
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Vraag 9
Bent u bereid de korpsbeheerders en het Openbaar Ministerie op te dragen 
dergelijk crimineel gedrag nooit te dulden en alle strafrechtelijke en mogelijke 
vreemdelingrechtelijke middelen aan te wenden tegen dergelijke misdadi-
gers? 

Antwoord 9
De verantwoordelijkheid voor de aanpak van lokale problemen rust primair 
bij het lokale bestuur. Wij gaan er vanuit dat korpsbeheerders en het 
Openbaar Ministerie dergelijk crimineel gedrag niet dulden en al het 
mogelijke doen om dit tegen te gaan. 

Vraag 10
Kunt u garanderen dat de capaciteit van de politie in Zaltbommel niet wordt 
teruggebracht als gevolg van de door u aangekondigde bezuinigingen bij de 
politie? 

Antwoord 10
Voorwaarde bij de bezuinigingen bij de politie is dat deze niet ten koste gaat 
van de de operationele sterkte. Het Regionaal College zal zorgen voor de 
bereikbaarheid, beschikbaarheid en toegankelijkheid van de politie binnen de 
door de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties gestelde 
kaders (zoals bijvoorbeeld de aanrijtijden).
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